
1. กระถางตน้ไม ้
 

 
 
          แน่นอนว่าไอเดีย DIY ขวดพลาสติกท่ีง่ายเป็นอันดับต้น 
ๆ และได้รับความนิยมสุด ๆ ต้องยกให้กับการน ามาท าเป็น
กระถางต้นไม้ เพราะเพียงแค่ล้างขวดให้สะอาด แล้วเจาะขวด
ด้านใดด้านหน่ึงให้เป็นช่องสี่เหลี่ยมขนาดใหญ่ พร้อมกับเจาะก้น
ขวดเป็นรูเล็ก ๆ ประมาณ 5-10 รู ไว้ระบายน้ า จากน้ันใส่ดิน
และหยอดเมล็ดหรือปลูกต้นกล้าของผักหรือต้นไม้ท่ีต้องการลง
ไป เพียงเท่าน้ีก็จะได้ปลูกพืชท่ีชอบแบบประหยัดพื้นท่ี คุ้มค่า 
และช่วยลดปริมาณขยะแล้ว 
 

2. กลอ่งเก็บของในครวั 
 

 
 

       
 
 

 
 
    เพียงแค่น าขวดพลาสติกเหลือใช้ เช่น ขวดน้ าเปล่าหรือขวด
น้ าอัดลม ไซซ์ไหน ทรงไหนก็ได้ มาล้างให้สะอาดและรอจนแห้ง
สนิท จากนั้นก็น าไปประยุกต์ใช้เป็นกล่องเก็บของในครัว ช่วยลด
ขยะ ประหยัดเงิน และเซฟพื้นท่ีได้เลย โดยไม่ต้องซ้ือกล่อง
พลาสติกใบใหม่มาใช้เพิ่ม เช่น อาหารแห้งอย่างเส้นพาสต้า ข้าว 
ถั่ว เมล็ดหรือธัญพืชต่าง ๆ หรือจะเก็บผักอย่างตะไคร้ ต้นหอม 
ผักชี ก็ดีงาม น่าลองเหมือนกันนะคะ 
 

3. อปุกรณแ์ยกไขแ่ดง-ไขข่าว 
 

 
 

          ไม่เชื่อก็ต้องเชื่อว่าขวดพลาสติกน ามาใช้เป็นอุปกรณ์
แยกไข่แดงออกจากไข่ขาว ท่ีจะช่วยให้การท าอาหารของเราง่าย
ขึ้น เริ่มจากล้างขวดพลาสติกให้สะอาด จากน้ันก็ตอกไข่
ตามปกติ แล้วบีบขวดพลาสติกเอาไว้ ก่อนจะน าไปจ่อท่ีไข่แดง 
แล้วปล่อยมือออก เท่าน้ีแรงลมในขวดก็จะดูดไข่แดงติดขึ้นมา 
ช่วยแยกไข่แดงและไข่ขาวออกจากกัน ถือเป็นไอเทมท่ีควรมีติด
ครัวจริง ๆ  
 

4. ของเล่นเด็ก 

 

 
 
          นอกจากตัวขวดพลาสติกแล้ว ฝาขวดพลาสติกก็น ามา 
DIY ได้ โดยไอเดียน้ีเป็นการน ามาท าของเล่นให้เด็ก ๆ เพื่อฝึก
ศิลปะ ฝึกจินตนาการ และลดปริมาณขยะไปในตัว เริ่มต้นท่ีหา
กระดาษมาแผ่นหน่ึง แล้วน าฝาขวดขนาดใหญ่คว่ าหน้าไว้อันดับ
แรกเพื่อท าเป็นหัว จากน้ันก็ใช้ฝาขวดคละสีวางหงายเรียงต่อกัน
เพื่อท าเป็นตัวหนอน ออกแบบได้ตามใจชอบ ติดกาวลงไปให้
แน่นสนิท วาดหน้า เขียนหัว เติมขา เชื่อว่าพอท าเสร็จแล้วเด็ก 
ๆ ต้องแฮปปี้อย่างแน่นอน 
 

5. โคมไฟ 
 

 

          จากขวดพลาสติกธรรมดา น ามาล้างให้สะอาด แกะ
ฉลากพร้อมเช็ดคราบกาว (ถ้ามี) ออกให้เกลี้ยง แล้วตัดก้นขวด
ท้ิง จากน้ันวาดลวดลายและระบายสีลงไปให้สวยงามตามใจชอบ 
ใครถนัดตัดแปะก็สามารถลงมือท าได้เหมือนกัน เมื่อเสร็จ
เรียบร้อยดีแล้วก็ติดไฟใส่เข้าไปข้างใน สุดท้ายน าไปแขวน
ประดับไว้ตามมุมต่าง ๆ ตกกลางคืนพอเปิดไฟจะสวยงาม ช่วย
เพิ่มมูลค่าได้มากเลยทีเดียว 
 


